KAPITOLA 4 - 4. TYDEN
Heslo: S chu#f do toho a ﬁ.»_ je hotovo
Taktika

Pokus se naucit mit matematiku rad(a). Ja vim, Ze to vypada jako
hloupost a Ze si mysli§, Ze to neni mozné. Ale jde to, urcité to
jde. A jestli se presvedcis, jestli si tento pocit vsugerujes, bude se
ti zvladani zapeklitych zdludnosti v matematickych ulohdch a pi-
semkdch hned lépe darit.

Matematika

V pisemce ¢islo 7 najde§ zdkladni podobu 3 typu slovnich dloh. VSechny by se mély
zaradit do tvého Spickového repertodru. Také zatneme porddné a peclive s obtizng&j$imi
algebraickymi ipravami. DalSi si priddme :w dodate¢né procviceni. TERR v

/
Pisemka 7 (23. listopadu) |DUF 10071 () Ta.b)

1 -b-
1. Upravte a zjednoduste: hl B =t »m!u : T = Fu
a b ab 3

2. Novd NOKIA 9930 byla zlevnéna o 2800 K¢. Po této dpraveé ceny stdlo pét
Nokii jen o 5530 K¢ vice nez tfi Nokie pfed slevou. Jakd byla ptvodni cena
telefonu?

3. Doplnte tak, aby rovnost byla pokazdé splnéna:
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4. Sest chlapci by natielo plot za 9 hodin a béhem prace by chlapci vypili do-
hromady 12 limonad a snédli 9 namazanych chlebii. Za jak dlouho natfou
plot, kdyz tfi z nich nemohou pfijit? Kolik vypiji limondd a snédi chlebi?

5. Podstava kolmého hranolu je rovnoramenny trojihelnik, jehoz zdkladna je
80 cm a rameno 1,04 m. Vyska hranolu je sedm osmin vysky podstavného
trojihelniku k jeho zakladné. Na kazdy dm? povrchu hranolu potfebujeme
k nédtéru 7 ml barvy a jeden litr barvy m4 hmotnost 1,6 kg. Uréete hmotnost
barvy potfebné k natfeni hranolu.

6. Na lyzarském kurzu maji na noc zici $koly pfipravenu vérnici
s cajem. Kdyby chodili pit ¢aj jenom chlapci, vypil by se za
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8 hodin. Kdyby chodila pit jenom dévcata, vypil by se ¢aj za 12 hodin. Za jak
dlouho vypiji ¢aj spoleéné chlapci s dévcaty?

f s TELRIV

Pisemka 8 (24. listopadu) 100§ t00PL U Tci) 45 114004

1. Vypocitejte rovnici: s .ymo:r S = =3

x=1 =l x+1

2. Z tady cisel vyradte vettelce, ¢islo, které odporuje logické stavbé fady. Své

vyfazeni struéné zdtvodnéte!

a) 7612,2354,4312,3654, 6754

b) 2864, 1593,2614, 6248, 7359

c) 1350, 660010, 273309, 699, 10000011
d) 5678, 12376, 123, 23479, 256

Q) BB, 11877, 155750, Gl 25755, 511 575,

3. Vagek oznacoval hranice pozemku. Kazdych 2,5 m zapichl ty¢. Najednou
unesl maximalné 8 ty¢i. Jakou celkovou drahu minimélné musel ujit, mél-li
tyce poloZené v jednom z rohti pozemku a pozemek mél tvar étverce o strané
20 m? Vasek mohl chodit pouze po obvodu pozemku.

4. Roztrzity chodec prosel les a vracel se po obvodu lesa zpét do vychoziho
bodu. Na hodinkdch zjistil, Ze cesta zpét mu trvala zhruba o 40 % delsi dobu.
Doma zkoumal v mapé, jak vlastn€ les vypadd a jak skrze néj prochézel.
Ktera z nabizenych moznosti je spravné?

a) Les md tvar kruhu a skrz les Sel chodec nejdelsi moznou trasou.
b) Les md tvar ¢tverce a skrz les Sel chodec nejdelsi moZnou trasou.
c) Lesmd tvar Ctverce a skrz les Sel chodec spojnici stiedii protilehlych stran.

5. Rozlozte na soucin:

a) 5x+xy?+ 5y +x2 b) 64 x2 — 144x* c) 2y t %y Dy

6. Hodina ptipojeni k internetu stala v 1été pies den 54 K¢&. Na podzim doslo ke

zlevnéni o jednu devitinu ceny a po vanocich jesté o jednu Sestinu z nové

ceny. O kolik procent byla cena celkové po obou slevich nizsi nez na za-
¢atku?

Doplrikové ulohy (vyrazy, snadné tpravy)

1.

Rozlozte na soucin:
a) 4x+ 4y +xa + ya
c) On-8)>-25

b) 7a-(5x—3y)+ 3y - 5x
d) 8la2b — 36a%b>
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